Nucleos y Particulas
Trabajo Préctico III - Simetrias y Teoria de Grupos

1. Determine si forman grupo (en caso de ser asi, determine si el grupo es abeliano):

a) El conjunto de todos los nimeros complejos de médulo 1 con respecto al producto usual
entre complejos (SU(1)).

b) El conjunto de las tres raices ctibicas de la unidad, con la multiplicacién usual entre
complejos. Encontrar una representacion fiel de este grupo, en términos de matrices de
2 x 2.

¢) El conjunto de las matrices complejas unitarias de nzn de determinante igual a 1 con el
producto usual de matrices (SU(n)).

2. a) Estudie la tabla de composicién correspondiente a las rotaciones de un cuadrado alrededor
de un eje perpendicular que pasa por su centro.
b) Encuentre un conjunto de matrices de 2 X 2 que constituyan una representacién del grupo
del inciso anterior.

3. Parael operador 1mpulso angular cuyas Componentes estan definidas como L, = —zh( 5
zdy) —il(zZ — )y L. = —ih(z L — y2). Demostrar:

a) Que [Li, L] = zeijkth, donde los sunbolos €k, que se conocen como las componentes del
tensor de Levi Civita, toman el valor 0 si dos de los subindices coinciden, 1sit =1, j = 2
y k = 3 o cualquier permutacion ciclica y —1 para las restantes permutaciones.

b) [L? Ly] = 0 = [L* L], [L,,Ly] = +hL, y [L,,L_] = —hL_. Como consecuencia,
L.Li|xm >= (m+ DALy |Am > y L.L_|Am >= (m + )AL_|Am >.

¢)L L. =1*—IL2+hL,y L L, =L*—L*—hL..

4. En Mecénica Cudntica no relativista, con las tres componentes del espin pueden asociarse
los operadores Sx, Sy y S.. En una base de autofunciones de SZ, los mismos se representan

por
hi1l 0 h(o0 1 h(0 —i
SZ_§(O—1) S$_§(1 0) SZ_§<@' o>'

a) Supongamos que queremos medir S, para una particula en el estado ( g ) Qué resul-
tados podemos obtener y cudl es la probabilidad de cada uno de ellos?

b) Para la misma particula y el mismo estado, queremos medir S,. Qué resultados podemos
obtener y con qué probabilidades?



